

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО
ГК КПСС,
ЛЮБЕРЕЦКОГО
И ЛЫТКАРИНСКОГО
ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ
НАРОДНЫХ
ДЕПУТАТОВ

Газета основана
10 марта 1931 г.

Вторник, 25 апреля 1989 года

№ 66 (14984)

Цена 3 коп.

С ПРИПОДНЯТЫМ НАСТРОЕНИЕМ

трудилась люберчане 22 апреля на коммунистическом субботнике

Колхоз имени Ленина

Совхоз имени Моссовета

Еще солнце не позолотило склоны, а над поймой Москвы-реки разнесся залихватный рокот тракторов. Пораньше вывели в поля МТЗ-80 с сеялками механизаторы колхоза имени Ленина Александр Иванович Еремин и Борис Петрович Болтабаев. Настраение приподнятое. Решили засеять овощными культурами пять гектаров. Тем временем в дальнем отделении — Беспятове «красную субботу» в поле начал механизатор Николай Григорьевич Петраков. Он сеет однолетние кормовые, под которые отведено 50 гектаров.

В кумачовом наряде развернулся коммунистический субботник в колхозе. Объем работ большой. Тут и завершение внесения органики в количестве 200 тонн, и переборка с сортировкой 50 тонн картофеля, и текущие заботы о производстве тепличных овощей, цветов и молока. Кстати, его за субботник колхоз реализовал 9,5 тонны, гораздо больше, чем в обычный день и год назад. Налицо старание коллектива животноводов под руководством Александра Ивановича Фисенко, операторов кормоцеха и машинного доения. Стабильно держится 15-килограммовый среднесуточный надой от коровы, на кило больше прошлогоднего.

На улице Колхозную завернул «ГАЗ-52» с флажком над кабиной, с саженцами в кузове. У новых домов, у производственных объектов участники праздника труда высадили 2500 деревьев и кустов.

Пять тысяч рублей, заработанных на субботнике, труженики колхоза решили перечислить на нужды Лыткаринской городской больницы.

В. ЧУЛКОВ.

Завод полупроводниковых приборов

Духовой оркестр праздничным маршем встретил на Томилином заводе полупроводниковых приборов участников Всесоюзного коммунистического субботника, посвященного 119-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

Рабочие приколотили себе на одежду красные банты. У всех приподнятое настроение. Вывешены алые флаги. К 11 часам у заводской проходной появились первые фотографии с субботника.

Напряженно работали все цехи предприятия. Произведено продукции на сумму более двухсот тысяч рублей.

Многие занялись в этот день уборкой территории. Весь необходимый инструмент — метлы, лопаты и т.д. — получили заранее. С утра молодые специалисты очищали от мусора территорию вокруг своего общежития, «четырёхугольники» цехов — около нового производственного корпуса, работники отдела главного конструктора совместно с учащимися школы № 14 — парк имени Лапса.

Т. БАЕВА,
заместитель секретаря парткома.

Новый сезон полевых работ мы начали с ухода за подзимними посевами: открыли лук — пусть тянется к солнцу, набирается витаминов, прогребли шавель. А в это время механизаторы готовили почву под ранние овощи: пахали, рыхлили.

Вскоре Сергей Иванович Фролов и Сергей Жиякин вывели в поле сеялки. Фролов — опытный механизатор, для Жиякина — это вторая посевная. Но мы доверяем Сергею серьезное дело, в прошлом году он нас не подвел. И нынче в день коммунистического субботника трудился, как и старший товарищ, очень плодотворно. В нашем отделении уже посеяны шпинат и редис.

С подъемом прошла «красная суббота» и у овощеводов защищенного грунта. Они убрали зеленый лук, пикировали капусту.

Н. ДЕМЬЯНЕНКО,
бригадир шестого отделения
совхоза имени Моссовета.

Станция Яничкино

Железнодорожники станции Яничкино отправили потребителям с начала года свыше 700 тысяч тонн грузов. За счет умелой, уплотненной, погрузки продукции люберецких предприятий дополнительно высвобождено 400 вагонов.

Тем не менее они не могли остаться безучастными к массовому Ленинскому субботнику. И хотя работа на железной дороге и без того идет круглосуточно, этот день был особенным. Мало того, что грузов было отправлено больше, чем в обычные дни, здесь стремились навести образцовый порядок на путях, у стрелочных переводов, диспетчерской, Чице, красивее стало на станции. И это способствует более вдохновенному труду железнодорожников.

А. АЛЕКСЕЕВ.

Трест «Особстрой» № 2

Строители района в первом квартале этого года частично наверстали отставание минувшего квартала. Задание по вводу в действие основных фондов перевыполнено. По объему строительно-монтажных работ — тоже. Превзойден уровень первого квартала прошлого года. Нынче сдано уже 39 тысяч квадратных метров жилой площади, 3 магазина.

Наибольший объем работ выполняет трест «Особстрой» № 2. Вот и в минувшую субботу на объектах шла плодотворная работа. Стремление — повысить производительность труда, сделать все добросовестней. На счету этого треста нынче 17 тысяч квадратных метров жилья. В день «красной субботы» по первоначальным подсчетам произведено строительно-монтажных работ на 63 тысячи рублей. Местным органам будет перечислено 18 тысяч рублей зарплаты и прибыли.

В целом же год будет для коллектива очень напряженным. Немало пусковых объектов, которые нельзя переносить на последующие годы.

Наиболее плодотворно в тресте трудится коллектив строительно-монтажного управления № 4. Он занял первое место среди строительных организаций района по итогам за первый квартал.

В. ЧИСТОВ.

ТВОРЧЕСКИ, ВДУМЧИВО

К завершению учебного года в системе марксистско-ленинского образования

Основываясь на предложениях партийных организаций, пропагандистского актива района, учитывая рекомендации МК КПСС, идеологический отдел Люберецкого ГК КПСС считает целесообразным завершить 1988-1989 учебный год проведением итоговых занятий в школах и семинарах в агропромышленном комплексе — в апреле, в других отраслях народного хозяйства — в мае.

Итоговые занятия могут быть проведены в форме собеседования, обсуждения практических заданий, докладов, защиты рефератов, научно-практических конференций и т.п. На занятия следует вынести ключевые вопросы изученных тем, которые определяют партийные организации в соответствии с интересами слушателей и задачами трудовых коллективов. Главное внимание необходимо уделить изучению и разъяснению решений мартовского (1989 г.) Пленума ЦК КПСС.

Партийным комитетам и бюро, кабинетам политического просвещения целесообразно провести анкетный опрос пропагандистов и слушателей по изучению хода перестройки учебы. Подготовить по каждому курсу примерные вопросы для организации собеседований, местного материал, книжные выставки и наглядные пособия, провести семинары и консультации. Обсудить и обобщить передовой опыт перестройки учебы на научно-практических конференциях, «круглых столах», дискуссионных встречах пропагандистов. Организовать для них туристические экскурсии, культурные мероприятия.

Целесообразно в июне рассмотреть итоги 1988-1989 учебного года на заседаниях бюро, парткомов, партийных собраниях, заседаниях идеологических комиссий. По результатам рассмотрения направить в ГК КПСС предложения о представлении лучших пропагандистов и организаторов учебы к награждению Ленинской юбилейной почетной грамотой, настольной медалью пропагандиста, грамотой ГК КПСС.

Идеологический отдел Люберецкого ГК КПСС.

Партийный билет

Вот она, красная книжечка с силуэтом В. И. Ленина на первой странице. В стране около 19 миллионов людей имеют этот документ, считают себя коммунистами.

Накануне Дня рождения Ильича в горкоме партии состоялось вручение партийных билетов и кандидатских карточек. Нужно ли говорить, что нынче отношение к приему изменилось, нет погони за количеством. Зато тех, кто вступает в партию в наше трудное время перестройки, отличает убежденность в поступательном движении страны, вера в демократизацию и гласность. Среди молодых коммунистов — Вадим Викторович Макаров с Малаховского опытного механического завода. Слесарь сборочного участка, член бюро ВЛКСМ.

— Вадим исполнял интернациональный долг в Афганистане, — рассказывает заместитель секретаря партбюро Н. Д. Иванова. — Награжден медалью «За отвагу». Рекомендации в партию ему дали начальник участка В. В. Беляев и прессовщица В. А. Виноградова. Товарищи по работе считают, что на Макарова можно положиться. Надеемся, что он станет настоящим партийцем.

Э. СЕМЕНОВА.

Архивы рассказали...

Недавно Люберецкий филиал университета марксизма-ленинизма при МК КПСС организовал для слушателей лекцию на тему «Страницы политической биографии Л. Д. Троцкого». Выступил с ней профессор, заведующий кафедрой истории СССР Ленинградского педагогического института Виталий Иванович Старцев. Ученый много лет занимается изучением «белых пятен» истории революции и гражданской войны. Лишь недавно стали доступны архивы, хранящие сведения о соратниках В. И. Ленина. Возвращены из спецхрана в открытый доступ Библиотеки имени Ленина их произведения. Лектор сообщил, что перу Троцкого принадлежит «Биография В. И. Ленина», изданная за рубежом. Учитывая интерес к теме, В. И. Старцев ответил на вопросы слушателей.

Э. ИВАНОВА.



ТРАВСТОЙ НУЖЕН ГУСТОЙ

Только освободилась земля от внезапно выпавшего апрельского снега, как в поля Константиновской птицефабрики, где посеяны многолетние травы, вошли тракторы. Посевы этих кормовых культур в хозяйстве занимают 750 гектаров. Перед механизаторами стояла задача: пророборновать землю и внести минеральную подкормку.

Спозаранку по замерзшей корочке Сергей Михайлович Сибилев, Анатолий Васильевич Гуськов, Иван Иванович Лысов и Виктор Петрович Блинные выводили свои МТЗ-80 и Т-150, рыхлили боронами землю, открывали доступ воздуху к корневой системе растений, в меру подсыпали из «Румов» минеральные удобрения. Трудились с большим напряжением, с заданием управлялись в благоприятные сроки за четыре дня.

Е. ЛОБАНОВ,
главный агроном
птицефабрики.

ЕЛОЧКА КОСМОНАВТОВ

Отпущен праздник — День космонавтики в Люберецком СПТУ № 10 имени Ю. А. Гагарина. Разъехались гости, но остались воспоминания. Вот одна из фотографий. Летчик-космонавт СССР Герой Советского Союза В. Д. Зудов и бывший первый начальник политедела Центра подготовки космонавтов генерал-майор Б. А. Васильев вместе с учащимися СПТУ сажают голубую ель в честь первого в мире космонавта Ю. А. Гагарина.

Фото В. Волкова.



ПОД КОНТРОЛЬ МАСС

СТРАНИЦА № 4 (256) 1989 г.

Из опыта

На шести постах

В нашем строительном-монтажном управлении № 1 рабочие знают каждого народного контролера, как говорится, в лицо — бригадира Николая Петровича Мелехина; бывшего строителя, пенсионера Петра Кузьмича Журавлева; монтажника, кавалера ордена Трудового Красного Знамени Николая Петровича Родионова и других. Знают не потому, что мы какой-то там ужас на всех наводим вроде гоголевского ревизора. Нет. Просто видят строители, что во главу своей деятельности ГНК ставит заботу об их здоровье и отдыхе, чтоб на объекты, в частности, бесперебойно подавался строительный материал — качественный и комплектный, а также другое, не менее важное. В общем, все то, от чего зависят настроение трудового коллектива, эффективность его работы.

На большинстве крупных строек управления действуют наши посты. Всего их шесть — число, как видите, порядочное для небольшого СМУ. Эти мелкие подразделения народного контроля позволяют головной группе постоянно находиться в гуще всех текущих событий. «Кто на трех китах, а мы на шести постах держимся», — бытует у нас поговорка.

Нередки комплексные рейды. Недавно, например, мы побывали на четырех объектах, что ведет СМУ-1, обнаружили длинный ряд недостатков. В частности, выявлены нарушения техники безопасности — при подъеме рабочих на высо-

ту, при оборудовании временных лестниц, перил, площадок. Неритмично порой налажено материально-техническое снабжение. Так, строители, реконструирующие участок завода железобетонных изделий, остро нуждались в специальных балках и не могли их получить. В момент проверки рабочие, занятые на холодильнике МОСПО, не имели необходимых металлоконструкций, балок, рифленки. Еще на двух объектах — завод электромусыкальных инструментов и строящийся торговый центр ТППО — не доставало кирпича.

Неудовлетворительной оценки заслужило и состояние многих бытовых помещений — иные не утеплены, не оборудованы, часть — обветшала.

По итогам рейда народные контролеры составили текст «острого сигнала», который затем обнародовали. Были названы нами и «адреса» конкретных служб — виновников замеченных во время рейда недочетов. Публичная огласка сыграла положительную роль. Пересмотрело свои позиции управление производственно-технологической комплектации треста — «огрехи» в снабжении спешно исправляются. Изменилась к лучшему и техника безопасности строительных работ.

Так что наши народные контролеры — на посту, на всех шести постах.

В. ТОКАРЕВ,
председатель группы НК СМУ № 1 треста «Обобстрой» № 2.

Тихо замер вагон...

Работа железнодорожных станций с подвижным составом, а также предприятий и организаций района всегда находится в центре внимания городского комитета народного контроля.

Одна из причин длительного простоя подвижного состава — плохая организация и слабое техническое оснащение работ при выгрузке.

К примеру, фирма «Рубин» не в состоянии обеспечить своевременную и качественную разгрузку сыпучих материалов, поступающих в специальных вагонах. Нет никаких механизмов. Вот почему один вагон с зерном простоял 8 суток, другой — 2 суток. С фирмы взыскан штраф свыше тысячи рублей. Слив цистерн с вином происходит неорганизованно. При этом не исключается возможность хищения вино-материалов и других грузов. За 2,5 месяца этого года средний простой вагонов составил 37 часов при норме 3. Разве это допустимо?

Сверхнормативные простои продолжаются и на Люберецком лесоторговом предприятии. Здесь тоже не хватает средств механизации. Простой вагонов за 2,5 месяца при норме 1,3 часа составил 47,6. Предприятием уплачен штраф 3277 рублей.

Подобные явления происходят в ряде других организаций. Поэтому комитет НК обязал их руководителей принять безотлагательные меры по усилению оборачиваемости вагонов.

В. ТОПТЫГИН,
инспектор комитета НК.



На виду у людей

Сергей Иванович Чуйко, пожалуй, один из самых известных на Малаховском экспериментальном заводе людей. Возглавляет передовой коллектив в испытательном центре. Бригада Чуйко стояла у истоков почивающей — обеспечить рабочую гарантию трудовой и общественной дисциплины. Поэтому, наверно, здесь нет нарушителей, каждое задание выпол-

няется на совесть. У коммуниста есть поручение — он представитель группы народного контроля в подразделении. Следить за качеством продукции, условиями хранения материалов входит в его обязанности. Сергея Ивановича отличают принципиальность и стремление доводить дело до конца.

На снимке: С. И. Чуйко. Фото Е. Лугового.

Резонанс Укрошенный фонтан

В корреспонденции «Горьченская», опубликованной в странице народного контроля 22 февраля, говорилось о горячем фонтане, пробившемся всю зиму из люка у Наташинских прудов. Городские службы совместно с представителями Ухтомского вертолетного завода в течение нескольких месяцев не могли установить причину утечки горячей воды. Меж тем она методично подпитывала ближайший пруд. К радости гуляющих на его берегу лед растаял намного раньше, чем во втором пруду. Как говорится, не было бы счастья, да несчастье помогло.

Утечку наконец-то предотвратили. Это видят теперь жители микрорайона. Правда, остается неизвестным, кто же все-таки раскрыл тайну фонтана, ибо в редакцию так и не последовало ответа ни от какой службы.

Но спасибо за устранение аварии.

За слабый контроль — строгий выговор

Городской комитет НК 24 февраля 1989 года рассмотрел вопрос «О результатах повторной проверки выполнения торговыми организациями района указаний партии и правительства по обеспечению сохранности социалистической собственности и борьбе с нетрудовыми доходами». Поскольку главного бухгалтера райпотребсоюза т. Баскаковой Г. М. на заседании комитета не было, принималось решение рассмотреть вопрос об ее ответственности после ее выздоровления. 30 марта он рассмотрен.

За слабый контроль в бухгалтерском учете, низкий уровень профилактической работы по обеспечению сохранности социалистической собственности, что привело к недостаткам и хищениям, за нарушение штатно-финансовой дисциплины Г. М. Баскаковой объявлен строгий выговор.

В местных группах Вроде бы оживает

Несколько лет назад группа народного контроля Коренецкого завода строительных материалов и конструкций возглавлял арматурщик В. М. Савин. Но сейчас он пенсионер. И хотя продолжает еще работать, но контролем больше не занимается. На этом посту его заменила мастер Мария Ивановна Киндюк, ставшая через некоторое время начальником цеха стеновых фундаментных плит.

Цех ей достался не из лучших. Стыдно было смотреть на это помещение. Корпус большой, а толку от него мало. Крыша дырявая. Всюду грязь. В душевой комнате и санузел образовались протечки. Ходят там люди по воде и никому не пришло в голову отремонтировать, что-то заменить, наладить. У нового руководства завода тоже не до всего еще дошли руки. В такой обстановке очень уместной была инициатива народных дозорных. М. И. Киндюк взялась за дело.

Недостатков на заводе много. Марии Ивановне понадобились единомышленники. Формально в составе группы НК значилось 53 человека. Но список их, как говорится, липовый. На проверку вышло, что большинство из этого списка даже не знали, что они народные контролеры. К тому же 17 человек на заводе даже не работают. Но нашлись и действующие, к тому же отзывчивые и активные. Вот с ними-то и начала работать М. И. Киндюк. Сотрудники отдела труда и зарплаты Т. М. Воронкина, слесарь газовой службы Н. Г. Зинювцев, например, оказались очень деловыми людьми, хорошо знающими завод, его проблемы.

И вот одно из последних мероприятий группы дозорных — рейд по проверке складирования и хранения готовой продукции. Что обнаружили они? Площадка, где хранится силикатный кирпич, не приведена в порядок.

Разбросаны груды кирпича-половняка, точнее говоря, боя. А такие изделия, как ограждения лоджий хранятся в пирамидах наклонно. В результате портится их внешний вид. Были вскрыты и другие недостатки.

На очереди у дозорных — рейды по экономии энергоресурсов, топлива, сырья.

В общем, оживает народный контроль на заводе.

В. ВИНОГРАДОВ,
наш внешт. корр.

НЕ ЗНАЮ, как сейчас, но в прежние времена велик был соблазн пустить пыль в глаза. Вспоминаются праздничные демонстрации последних лет.

7 ноября 1985 года. Ликует Октябрьский проспект города Люберецы. Как и всегда в таких случаях, трудовые коллективы стремятся показать самое лучшее: технику, другие изделия, товары для народа. Экспонаты украшены цифрами отчетов — одна другой лучше. Что ж, все закономерно: у нас есть чем гордиться. И предстоящий Первомай выльется в демонстрацию достижений экономической перестройки, перемен в политической системе общества. Но вот на что хотелось обратить внимание. В тот самый день, 7 ноября 1985 года, уважаемый завод сельхозмашин имени Ухтомского с незабываемым эффектом провел по проспекту, демонстрируя тысячам горожан, новую с блеском красок, машину под названием «Славянка». В газетном репортаже потом так и было сказано: «Восхищает людей новая косилка-плющилка «Славянка».

Повосхищались горожане и разошлись, удовлетворенные, что такой превосходной техникой оснащаются наше многострадальное сельское хозяйство.

Первого мая 1986 года в городе снова было торжество. «Славянка» столь же величаво проплывала по проспекту, явившись главным украшением колонны сельхозмашин.

И снова ноябрь. И опять, сверкая огнями, удивляет демонстрантов... конечно же «Славянка».

Но давайте остановимся. Перейдем от праздничных демонстраций к повседневной жизни. Посмотрим, сколько же таких превосходных новинок получили изготовители кормов? А счет тут очень простой. На языке футболи-

оказался не заполненным. Так и лопнула затея со «Славянкой», которая много раз украшала праздничные демонстрации. Но не пали духом сотрудники головного специализированного конструкторского

конструкторами в 1984 году. Однако машина поступит на конвейер в 1991 году, когда она морально устареет.

Ну, как тут выскажешь благодарность подобным «творцам» технического прогресса?!

Техпрогресс: ускорение или тормоз?

Тяга к показухе

стов он звучит так: 1:0 в пользу читателей. На нуле оказался завод с производством «Славянок». Нет таких машин на селе и не было. Не было в те годы, когда пробный экземпляр вводили на показ. Нет их и по сей день. Вот и получается, конструкторы и изготовители пускали нам пыль в глаза. Снарядили одну машину и вывели ее на демонстрацию.

Формально к этому был даже повод. Как установлено органами народного контроля, в 1987 году некая межведомственная комиссия пришла к заключению, что по достигнутому показателю «Славянка» соответствовала высшей категории качества.

Да, ее испытывали, дорабатывали, доводили до совершенства. А зачем? После многолетних мучений, на что ухлопано несколько сот тысяч рублей, выяснилось, что массовое производство начать невозможно. Никто в стране, оказывается, не может сделать крайне необходимый узел — гидротрансмиссию. За этой «миссией» надо ехать с миссией за границу. Заводской же «карман» для такой миссии

бюро сеноуборочной техники (сокращенно ГСКБ), базирующегося на заводе имени Ухтомского и «питающегося» наполюину за его счет. А равно с ними и сами заводчане.

1 мая 1987 года было решено блеснуть другой новинкой — самоходкой марки «КПС-5Б».

Напомним, что косилки «КПС-5Г» выпускаются заводом с 1978 года. И вот через девять лет конструкторы обновили свое детище: вместо буквы «Г» решили поставить букву «Б». Но дело не только в замене буквы. Подреставрировано кое-что и внутри машины.

Одним словом, на демонстрацию под красным флагом пошла опять же «прогрессивная» техника. И снова горожане устремляют взгляд на разукрашенное, сверкающее огнями, чудо.

Чтобы не утомлять читателей, перескажем кратко заключение Люберецкого городского комитета народного контроля.

Работы по созданию косилки «КПС-5Б» закончены

До обидного невезучим оказался завод имени Ухтомского в деле выпуска новой техники. И не всегда он сам в этом повинен. Вспоминается история с силосоуборочным комбайном, который готовился тем же самым ГСКБ в конце 70-х годов для производства на Люберецком заводе. Много было затрачено сил и средств. Но комбайну здесь не дали хода. Министерство перевело его на другое предприятие, заглушив энтузиазм люберечан.

Впоследствии менялись министерства, которым подчинялся завод, но не очень менялось отношение к нему. Это доказывают и относительно свежие факты.

В «Люберецкой правде», других средствах информации в течение двух последних лет стало появляться слово «Чемпион» применительно к заводу имени Ухтомского. У западногерманской фирмы была закуплена лицензия и приобретено несколько кормоуборочных комбайнов «Чемпион-3000». Комбайн нашим эксплуатационникам не понравился. И Минсельхозмаш поручил объединению «Завод

имени Ухтомского» произвести доработку машины и начать серийный выпуск. ГСКБ несколько улучшило его качество. Но не настолько, чтобы он сравнялся с имеющимися советскими комбайнами аналогичного действия. И на это ушло 1,2 миллиона рублей. Комбайн хотели уже выпустить. Но первые же экземпляры вызвали протест у госприемки. В результате возникшего конфликта технической документации и образцы переданы на доработку «Гомсельмашу». Опять наш завод остался без новинки.

«Чемпиона», можно сказать, увели из-под носа люберецкого ГСКБ, потому что оно не сумело довести его до сегодняшних требований. А завод страдает.

Городской комитет народного контроля всерьез проанализировал деятельность ГСКБ. Он обязал главного конструктора Ю. А. Морозова осуществить комплекс мероприятий для коренного повышения технического уровня, качества, надежности разрабатываемых машин и агрегатов.

В самом деле, зачем нам создавать помпезность, показывать какие-то единичные экземпляры, которых нет в реальной действительности? Ведь показухой наносится вред массе людей. Создав на празднике или на экране телевизора видимость прогресса, показав новинку, которой нет в продаже, мы несколько не украсим реальную жизнь.

Пусть задумаются над этим и люберецкие конструкторы сельхозхозяйственной техники.

П. БИЦУКОВ.

□ Эхо наших публикаций

Досуг досугу рознь

Трудно стало ориентироваться в газетно-журнальном море: поток интересных, актуальных тем, захватывающей информации.

Не мог, однако, пройти мимо темы, поднятой Э. Зелениной в статье «Приговор отсрочен. Что дальше?». Может, потому, что у самого дети растут. Или оттого, что и я некогда в «трудных» числился.

Очень важную мысль высказала автор: воспитательная функция подвала гораздо меньше, чем можно себе представить. С высоты птичьего полета глядя, конечно, мелких штрихов не рассмотришь. «Качаются» ребята — и на здоровье, не хулиганят, не куролесят — досуг опять же.

Но досуг досугу рознь. Если он сопряжен с превращением подвала в притон, если стонит жильцы окрестных лестничных клеток, если стены подъездов напоминают выставку неудавшихся работ Малевича с неизменным «здесь был Вася...», если почтовые ящики ежедневно курят фимиам из сжигаемой корреспонденции невесть какому богу, — это, извините, уже по-другому называется. В качестве иллюстрации могу привести пример такого подвала по Октябрьскому проспекту Люберец, дом № 327 — увы, не единственный в этом роде.

В горьком комсомола узнал цифру: в районе зарегистрировано 120 подвалов (сейчас, наверное, больше). Думаю, есть много и незарегистрированных, где проводит свободное время молодежь. В комитете поведали, что это весьма похвально. Однако молодежная проблематика остается острой. Пора вылезать всем нам из подвалов домов и подвалов бюрократизма!

П. ДИМАНOSОВ.
г. Люберец.

63 ТЫСЯЧИ обездоленных людей передвигаются лишь благодаря мотоколяске, которую выпускает Серпуховский автозавод ПО «Автоваз».

Родившись здесь 20 лет назад механическим уродцем, она практически не изменилась за все эти годы.

«Мотоциклетный двигатель гремит. Вибрация такая. Говорит беззвонный инвалид. Группы москвич Владимир Ильич Барсуков, — что сварные швы от тряски лопаются. При дожде в кабине вода, не холодно только в жаркие дни. Коляска спо-

ТРИ ДНЯ ныл зуб. Владимир Сальников, молодой аспирант-медик, об этом не знал. Он усидил меня в кресло напротив какой-то хитроумной лампы, и я уже приготовился было разомкнуть челюсти, но аспирант попросил о другом: — Откройте... глаза.

Так автор этих строк впервые познакомился со сравнительно новым в медицине (да и в нашем районе тоже) и весьма перспективным, как считают авторитеты, методом обнаружения практически всех заболеваний человеческого организма — путем визуального осмотра радужной оболочки глаз пациента.

Метод этот получил название ириодиагностика.

Еще в глубокой древности оценку состояния организма некоторые дальновидные эскулапы проводили по так называемым «окнам тела» — глазам, ушам, кожным покровам, носу, ротовой полости. Со временем было установлено, что «окна» являются чувствительными посредниками между внешним миром и внутренней средой человека. Почти каждая болезнь отражается на цвете и форме соответствующих участков радужки.

В Советском Союзе изучением метода занялись около 20 лет назад, недавно. Но наиболее активные отечественные исследования в этой области приходятся на последние годы. Создана первая лаборатория, в Москве...

Египетским врачам времен фараона Тутанхамона, как

гласит история, уже были известны первые азы описываемой диагностики. Фараонов жрец Аку изложил суть метода на двух папирусах длиной 50 метров каждый и шириной 1,5 метра. Аку даже изобрел

□ Репортаж

НАСЛЕДСТВО ФАРАОНА

получили в свое распоряжение люберецкие медики. Как с ним быть?..

способ цветной фотографии глаза, яркие краски этих металлических «снимков» сохранились по сей день. Так пластинки с изображением глаз фараона говорят, что Тутанхамон был очень болезненным человеком.

Метод — предтеча современной ириодиагностики — позднее распространился на Вавилон, Тибет, Индокитай и другие регионы.

В Люберец ириодиагностика пришла недавно. И ею сразу заинтересовались энтузиасты во главе с Владимиром Алексеевичем Шмыговым. Метод сулит быть эффективным и экономически выгодным — никаких затрат на традиционные дорогостоящие методы обследования (кроме разве покупки специальной шелевой

лампы). Уже присматриваются к нему на кафедре спортивной медицины Малаховского института физкультуры (Сальников, кстати, отсюда), желали бы ознакомиться с методом специалисты из городской поликлиники № 2, еще одна группа врачей начинает читать цикл лекций по теме ириодиагностики. Но все-таки этого мало. И спроси меня читатель, можно ли сегодня обследоваться у «глазуров», автор любопытствующему не посмел бы посмотреть в глаза. Хорошо забытому старому бывает так же трудно найти дорогу в жизнь, как и многому новому. Этот печатный материал видится в положительной роли популяризатора и пропагандиста интересного дела. Может, попробуют руководители центральной районной больницы? Ведь именно диагностика заболеваний — одно из самых слабых мест современной прикладной медицины.

Сальников проманипулировал с устройством, очевидно, настраивая лампы и светофильтры. Направил тоненький лучик в мой пуганный зрачок. Приглядывался, вычислял, бормотал что-то — все это он делал с таким серьезным и озабоченным лицом, что автор стал подозревать самое худшее.

— Все ясно, — раздался, наконец, приговор. — У вас, товарищ корреспондент, болит зуб...

Ай да ириодиагностика! М. КОНЮХОВ.

□ Культура

«Вечерний звон» и другие

Недавно, сразу же после гастролей в США, в Люберецкий городской Дворец культуры приехал Государственный академический русский народный оркестр имени Осипова во главе с заслуженным артистом РСФСР Н. Н. Калининым. Люберецанам представилась возможность послушать замечательный концерт. «Вечерний звон», «Коробейники», «У зори-то у зореньки», «Романс» и «Вальс» Г. Свиридова из музыкальных иллюстраций к повести А. С. Пушкина «Метель», арии из опер М. П. Мусоргского, П. И. Чайковского, М. И. Глинки — вот далеко не полный перечень музыкальных произведений, прозвучавших в зале ДК.

Концерт был праздником.

И вдвойне праздником для образцового коллектива оркестра русских народных инструментов, в составе которого выступают юные люберецане. Дело в том, что осиповцы и люберецане связаны давней дружбой. В оркестре им. Осипова играют выпускники музыкальной школы Дворца культуры Владимира Ключков (балалайка) и Людмила Минкова (домбра). В нынешнем концерте признанных мастеров искусства принял участие, как равный, и наш детский оркестр. В один лад звучали сразу два оркестра, подчиняясь дирижеру Н. Н. Калинину, когда под сводами зала взметнулась песня «Светит месяц». Осиповский оркестр и солистка Екатерина Кардовская порадовали зри-

телей тем, что исполнили «Люберецкий вальс» композитора Владимира Перекрестова. Это было приятным сюрпризом, завершающим большой концерт. Гости нашего города увезли с собой не только прекрасные впечатления от общения с почитателями их мастерства, а и почтенные грамоты и благодарственные письма люберецких музыкального общества, горькома комсомола, музыкальной школы Дворца культуры.

Уехали осиповцы, а наш образцовый детский оркестр приступил к подготовке к отчетному концерту. Состоится он в воскресенье, 14 мая, и, надеюсь, станет для люберецан праздником прекрасной музыки.

Н. ШАПОВАЛОВА.

собна лишь травить все живое угарным газом...».

В 1984 году Московский центр стандартизации и метрологии с участием Комитета народного контроля РСФСР остановил работу завода мотоколясок, обнаружив грубые нарушения технических условий по 42 показателям. Минавтопром обещал улучшить ее качество, перейти в кратчайший срок на выпуск автомобилей «Ока» для инвалидов.

Совет Министров СССР 21 июля 1985 года постановил в 1986-1988 годах создать в г. Серпухове мощности по

производству 10 тысяч автомашин ежегодно.

И вот 1989 год. Реконструкция завода захромала на обе ноги. Вместо 5 миллионов рублей трестом «Мособлстрой-10» освоена лишь пятая часть этой суммы. Кузов первой опытно-промышленной «Оки» сиротливо застыл в сборочном цехе мотоколясок. Правительственное постановление сорвано.

Коллектив завода под прикрытием обещаний продолжает звать безнадежно устаревшую мотоколяску, имеющую по 20-30 серьезных

дефектов. Похоже, что эта забота только о своей зарплате и премиях. А забота об инвалидах? А совесть? А милосердие? Как с этим?

На снимке: группа москвичей-инвалидов, более десяти лет пользующихся мотоколяской, — постоянные «гости» Московской станции технического обслуживания автомобилей № 3. «Все время кладем создателей этой колымаги и бракоделов из Серпухова», — говорят они. Слена — беззвонный инвалид 1 группы В. И. Барсуков.

Фотохроника ТАСС.



В апреле 1985 года, на пороге 40-летия Победы советского народа над фашизмом, заглянул в редакцию «Люберецкой правды» невысокий, плотный, молодой мужчина, очень подвижный. Кроме возраста, прочие признаки выдавали его как бывшего фронтовика.

— Принес свои записки, — замедлил он речь, видно с непривычки вести подобного рода разговор. — Все, как было, про себя, про жизнь. Как видел. На ваше усмотрение: хотите использовать, хотите отложите.

82 страницы рукописи повествовали о судьбе люберецкого паренька, о невзгодах военного времени. Без мудрствования, правдиво переданы трудности, которые свалились на неокрепшие плечи. Словно из песни, шагнул новый знаковый: «Подростки, подростки, страну защитили собой...».

А вот сносшибательного, эдакого фанфарного, без чего прежде не мыслились газетные подборки к видным датам, в повествовании не нашлось. Порция сусального золочения от себя открывала бы запискам путь на газетную полосу, но смазала бы истину. Да и размер останавливал, не в моде, непримечательным считалось простецкой жизни посвящать столь много строк. И, да простит меня автор, отложил я до поры его произведение.

А сегодня по-иному видятся описанные события. Мы стали больше ценить правду нашей истории. И потому предлагаем читателям повесть Петра Ивановича Круглова.

В. ЧУЛКОВ.

ИЮНЬСКИЙ день. Пригревает солнце. Легкий ветерок шевелит молодую листву. Залитая светом, кажется еще просторней улица, по которой, стараясь держаться степенно, идем мы с приятелем Сашей Строкиным. А настроение у обоих — будто крылья выросли. Еще бы! В руках только что полученные свидетельства об окончании семи классов «средней школы № 1 города Люберец Ухтомского района Московской области» и словно застряли в ушах слова доброго напутствия директора Николаева.

Таким запечатлелся мне день 7 июня 1941 года. «Через месяц исполнится 16 лет, — размышлял я по дороге домой, — получу паспорт. Что дальше? Двести рублей в год платить за учебу в восьмом, потом еще в девятом, в десятом классе не осилить нам. Мать и так надравается, чтобы нас с сестрой Тоней прокормить, одеть, обуять». В то время моя мать Мария Семеновна работала в комсоматовской столовой. Тоня была на два года старше меня. Без отца жили, из нужды никогда не вылезали... «Получу паспорт, — думал, — где-нибудь устроюсь на лето на работу, чтоб денег собрать, поступлю в техникум сельскохозяйственного машиностроения. Специальность хорошую приобрету». Там требовалась такая же плата, но прельщала прямая дорога в самостоятельную жизнь.

Не думал, что все планы мои полетят кувырком. В воскресенье, 22 июня, перед обедом шел дождь, хотелось, вот бы тучи рассеялись. А сгустились уже над всей страной и металы смертоносные молнии злоеющие тучи войны. Скоро начались воздушные тревоги. В ночном небе скрещивались, как мечи, лучи прожекторов, выхватывая иногда из тьмы одиночный вражеский самолет. В перекрестке бело-голубых световых дорожек он метался будто рыба, которую вот-вот накроют сачком. Накрывали зенитки, окружив силуэт машины «букетами» снарядных разрывов. И тогда, увидев за ней шлейф дыма, мы, подростки и мальчишки поменьше, да и взрослые, ликовали. А по утрам в палисадниках, огородах находили осколки от снарядов, сгоревшие или целые — несработавшие «зажигалки», маленькие бомбы, которые сыпали с неба фашистские летчики. Падали и крупные. Однажды мать принесла известие:

— В Ухтомке бомба в парикмахерскую ударила. Слава богу, не убила никого.

Устроился я работать на Государственный Люберецкий завод (сельскохозяйственного машиностроения), в 27-й цех. Начальником его был Дубровский. Мне приходилось делать вручную для 82-миллиметровых мин стабилизаторы. К ним приваривали оперение, а затем привертывали к хвосту мины. Утомляло, казалось, не покидало тело усталость. Крайнее утомление пригласило голод. А организм-то растущий, ему бы есть и есть. 12 часов в цехе — не в лесу на прогулке. Не берусь утверждать, будто перевыполнять норму меня подталкивала исключительно высокая личная сознательность. Все не так просто. Действовал строгий указ о режиме работы в военное время, принятый 27 июля 1941 года, суровых правил хватало. В необходимости их сомнений не возникало. Надо, страна в опасности. Рабочая карточка на хлеб и продукты тоже многое значила. И не скинешь со счета мальчишескую гордость: «Помогаю Красной Армии. Фронтовой заказ». Словом, одной какой-либо меркой выверять, почему слабосильный пацан вытягивал до двух взрослых норм, не годится. Понять можно, если прочувствуешь поглубже дух того времени.

Становилось все тревожнее. Ползли слухи один страшней другого: «Немец вот-вот в Москву войдет...». Столицу объявили на осадном положении. Как-то в середине октября я спешил в цех и уже по дороге ощутил резкую перемену в обстановке. Встретился взвод красноармейцев с винтовками на ремне. Лица хмурые. Какой-то человек в полупальто суетился, распоряжался возле трехтонки. Одни грузили в кузов станок, другие что-то несли, третьи бежали.

— Круглов! — окликнул меня мастер. — Дуй в контору, получи справку. Завод эвакуируется.

Там спросили, куда и с кем поеду, и выдали справку, что я вместе с матерью и сестрой отправляюсь на родину родителей, в Саратовскую или Пензенскую область.

20 октября мы выехали из Люберец. Тяжелая выпала нам дорога. Подолгу состав ждал, пропуская встречные эшелоны. Они шли в сторону Москвы с танками, пушками, войсками. Иногда воинский поезд останавливался напротив нашего. Мы видели вблизи бойцов и командиров, которым скоро предстояла бой. Экипированы они были хорошо, и настроение у них не было подавленным. Они нас подбадривали:

— Москву не отдадим! Скоро разобьем захватчиков, и вы вернетесь домой.

Иногда наш состав стоял из-за того, что фашистская авиация разбомбила железнодорожное полотно, но в таких случаях путь быстро восстанавливали.

(Продолжение следует)...

А КАК С МИЛОСЕРДИЕМ?



ВТОРНИК, 25 АПРЕЛЯ

ТВ ТЕЛЕВИДЕНИЕ

Первая программа
6.30 120 минут. 8.35 Мультфильмы. 9.00 Хоккей. Чемпионат мира. Сборная Швеция...

9.45 Камера смотрит в мир. 10.50, 15.30, 16.50 Новости. 11.00 Клуб путешественников. 12.00 Приглашает Свердловский оперный...

рочный матч чемпионата мира. Сборная СССР—сборная ГДР. 10.45, 15.30, 17.10 Новости. 10.55 Детский час. 11.55 Русские народные песни поет И. Акчарова...

16.20 «Наши песни—друзьям». 16.40 «Образ». Литературная игра для старшеклассников. 18.10 «Интерсигнал».

10.50 Концерт. 11.25 «Памятник погибшим от любви». 12.00 Очевидное—невероятное. 13.00 Встреча с народным депутатом СССР В. А. Стародубцевым...

почта. 11.35 Вокруг света. 12.35 В гостях у сказки. «Белая ночка и Розочка». Худ. фильм. 14.00 «Музыкальный киоск».

Вторая программа

8.00 На зарядку становись! 8.20 «Сибирь на экране». 8.30 «Прощальная мазурка». Худ. фильм. 10.40 Гостелерадио Украинской ССР. 11.40 Мультфильм. 12.10 Док. телефильмы.

Московская программа

18.00 Поет народный артист СССР Е. Нестеренко. 19.00 Док. фильм. 19.30, 21.40 Добрый вечер, Москва! 20.45 «Спокойной ночи, малыши!».

Образовательная программа

8.00 Детский сеанс. 8.40 Испанский язык. 9.15 Наш сад. 9.45 Очевидное—невероятное. 10.45 Детский час. 11.45 Немецкий язык. 12.15 Все грани прекрасного. 15.10 Французский язык. 15.45 Школьный час.

Ленинградская программа

15.45 Английский язык для детей. 16.15 «Там, в XXI веке». 16.45. О. Проислер. «Привидение из города Ойленберга». Телеспектакль для детей.

Вторая программа
8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «И взмах послушного крыла». Научно-популярный фильм. 8.35, 9.35 География. 7-й класс. Стихийные природные явления.

8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 Премьера научно-популярного фильма «Глазами зоолога». 8.35, 9.35 Физика. 8-й класс. Сделано в кружке технического творчества. 9.05 Немецкий язык. 1-й год обучения.

Вторая программа

8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 Научно-популярные фильмы. 8.45, 9.35 Природоведение. 4-й класс. 9.05 Испанский язык. 1-й год обучения. 9.55 Художники революции. 10.35, 11.35 А. П. Чехов. «Вишневый сад».

Вторая программа

8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 Научно-популярный фильм «В саду Иеронима Босха». 8.35, 9.35 Музыка. 1-й класс. 9.05 Английский язык. 1-й год обучения. 10.05 Учимся ПТУ. И.-В. Гете. «Фауст».

Вторая программа

8.00 Утренняя гимнастика. 8.20 Сельский час. 9.20 «Крупнейший музей мира. Лувр». 10.20 ДОК. ТЕЛЕФИЛЬМЫ. 11.15 Фильм-концерт. 12.00 «Тайна золотой горы».

Московская программа

18.00 Дни польской культуры в СССР. 19.30, 21.40 Добрый вечер, Москва! 20.45 «Спокойной ночи, малыши!».

Ленинградская программа

16.20 Немецкий язык для детей. 16.50 «Юность Бемби». Худ. фильм. 17.55 «Вместе с Дунаевским». 19.00 «Ленинград». 19.15 «Выбор». 20.45 «Большой фестиваль».

Московская программа
18.30 Панорама Подмосковья. 19.30 Добрый вечер, Москва! 20.45 «Спокойной ночи, малыши!».

18.30 Панорама Подмосковья. 19.30 Добрый вечер, Москва! 20.45 «Спокойной ночи, малыши!».

Московская программа

18.30 Панорама Подмосковья. 19.30 Добрый вечер, Москва! 20.45 «Спокойной ночи, малыши!».

Московская программа

18.30 Панорама Подмосковья. 19.30 Добрый вечер, Москва! 20.45 «Спокойной ночи, малыши!».

Ленинградская программа

19.20 «Открытая дверь». 20.35 «Большой фестиваль». 20.45 «Спорт, спорт, спорт». 21.00 Время. 21.40 Прожектор перестройки.

Ленинградская программа
20.35 «Большой фестиваль». 20.45 «Спорт, спорт, спорт». 21.00 Время. 21.40 «600 секунд».

19.35, 22.00 «Молодежная телевизионная служба». 20.35 «Большой фестиваль». 20.45 «Спорт, спорт, спорт».

20.35 «Большой фестиваль». 20.45 «Спорт, спорт, спорт». 21.00 Время. 21.40 «600 секунд».

ПЯТНИЦА, 28 АПРЕЛЯ

СУББОТА, 29 АПРЕЛЯ

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 30 АПРЕЛЯ

Первая программа

8.00, 0.25 Новости. 8.15 Ритмическая гимнастика. 8.45 Тираж «Спортлото». 9.00 «С утра пораньше». 10.00 Служу Советскому Союзу! 11.00 «Утренняя

СРЕДА, 26 АПРЕЛЯ
Первая программа
6.30 120 минут. 8.35 Премьера мультфильмов. 8.55 «Здравствуй, музыка!».

ЧЕТВЕРГ, 27 АПРЕЛЯ
Первая программа
6.30 120 минут. 8.35 Мультфильмы. 9.05 Футбол. Отборочный матч чемпионата мира.

Первая программа
6.30 120 минут. 8.35 Хоккей. Чемпионат мира. Матч команд финальной группы. 10.35, 15.30, 16.35 Новости. 10.45 Мультфильмы. 11.15 Кинопанорама. 15.40 Док. фильмы телестудий

ОБЪЯВЛЕНИЯ * РЕКЛАМА * ИНФОРМАЦИЯ * ОБЪЯВЛЕНИЯ

КИНО

Кинотеатр «Октябрь»

25 апреля: (большой зал) — «ВОСХОД «ЧЕРНОЙ ЛУНЫ» — 11, 14-30, 16-30, 18-30, 20-30.

Кинотеатр «Союз»

25 апреля: «АССОЦИАЦИЯ ЗЛОУМЫШЛЕННИКОВ» — 11, 15, 18-45 (удл.); «ВЫСОКИЙ БЛОНДИН В ЧЕРНОМ БОТИНКЕ» — 13, 17, 21.

Лыткаринский Дворец культуры «Мир»

25 апреля: (большой зал) — «ВОСХОД «ЧЕРНОЙ ЛУНЫ» — 18, 20-30; (кинозал) — «ВОСХОД «ЧЕРНОЙ ЛУНЫ» — 19, 21-30.

Томилинский Дворец культуры «Звездный»

25 апреля: «СВЯЗЬ ЧЕРЕЗ ПИЦЦЕРИЮ» (2-серии) — 19.

МОСКОВСКИЙ кустовой вычислительный центр производственного объединения Мособлвавторанс предлагает машинное время на ЕС ЭВМ. Оплата машинного времени по договорной цене.

Обращаться по адресу: г. Люберцы, ул. Котельническая, 12-а. Справки по телефону 554-43-98, 554-45-37.

Приходите к нам учиться

Лыткаринский оптико-механический техникум в 1989-90 учебном году проводит прием:

На дневное отделение на базе 8 классов (на специальности: «Техническое обслуживание станков с программным управлением и робототехнических комплексов»).

Срок обучения 3 года 10 месяцев. «Производство оптико-электронных приборов». Срок обучения 3 года 10 месяцев. Учащиеся на базе 10 классов принимаются на пополнение групп II курса.

На вечернее отделение на базе 10 классов: «Техническое обслуживание станков с программным управлением и робототехнических комплексов».

«Производство оптико-электронных приборов». Начало занятий на вечернем отделении 1 октября. Учащиеся, окончившие школу на «5» и «4», имеющие похвальные листы и медали, а также сдавшие учебные заведения, принимаются без вступительных экзаменов.

Для поступления в техникум НЕОБХОДИМО СДАТЬ СЛЕДУЮЩИЕ ДОКУМЕНТЫ:

документ об образовании; заявление на имя директора и автобиографию; медицинскую справку 28-У, фото 3x4 см для дневного отделения — 10 шт., для вечернего — 3 шт., копию трудовой книжки — для вечернего, отделения.

ВСТУПИТЕЛЬНЫЕ ЭКЗАМЕНЫ: на базе 8 классов: математика (устно), русский язык (диктант); на базе 10 классов: математика (устно), литература и русский язык (сочинение).

Приемная комиссия работает с 1 июня 1989 года. Адрес: г. Лыткарино, ул. Спортивная, 24, тел. 552-16-59, 552-37-42.

АДМИНИСТРАЦИЯ и общественные организации Люберецкого техникума сельхозмашиностроения просят выпускников техникума, выполнявших интернациональный долг в Афганистане, зайти в любое удобное для них время в техникум, в комнату № 18 (учебная часть) с 9 до 17 часов, в субботу с 9 до 15 часов.

Наш адрес: г. Люберцы, Октябрьский проспект, дом № 114. 2-2

НПО по крахмалопродуктам принимает на свалку пос. Торбеево от всех организаций Люберецкого района производственные, строительные отходы и грунт без металлолома, ядовитых веществ и древесины, за оплату по приобретенным талонам. Свежий грунт принимается без талонов.

Выдача талонов производится по безналичному расчету с предварительной оплатой по оформленным счетам.

Оформление счетов и выдача талонов производится бухгалтерией Кореневого опытно-экспериментального завода НПО по крахмалопродуктам с 8 до 12 часов по адресу: пос. Коренево, ул. Некрасова, 11.

Выходные—суббота, воскресенье. 2-3

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ, ОРГАНИЗАЦИЙ, КООПЕРАТИВОВ, УЧРЕЖДЕНИЙ, А ТАКЖЕ НАСЕЛЕНИЯ!

Прежде чем начать земляные работы (кроме вспашки), выясните в местном исполкоме наличие линий связи в зоне намечаемых работ и кому они принадлежат.

При наличии кабельных линий письменно согласуйте предстоящие работы с предприятием, эксплуатирующим эти линии, по адресу: 140070, Московская область, Люберецкий район, п/о Томилино-3. Отделение № 5 ТЦУМС-22.

Приемные дни для согласования: понедельник, пятница с 9 до 16 часов.

Вызывайте нашего представителя перед началом производства работ по телефону 556-21-34.

Соблюдайте правила охраны линий связи, утвержденные постановлением Совета Министров СССР.

ПОМНИТЕ! Повреждение подземных кабелей прекращает междугородную связь и наносит ущерб государству.

ЛЮБЕРЕЦКИЙ ТРЕСТ СТОЛОВЫХ

производит набор юношей и девушек с образованием 8-10 классов для подготовки поваров.

Срок обучения 1 год. За время обучения выплачивается стипендия в размере 53-63 руб.

Начало занятий—1 сентября.

Администрация треста столовых для продолжения учебы дает направление в техникум общественного питания и Московский институт народного хозяйства им. Г. В. Плеханова.

Обращаться по адресу: г. Люберцы, ул. Волковская, д. 13. Телефоны 554-04-61, 554-31-73.

Зам. редактора П. С. Бицуков.

НАШ АДРЕС:

140005, г. Люберцы, ул. Красноармейская, д. 4.

Отделы: партийной жизни — 553-14-72; писем и бюрократизма — 553-27-07; промышленности — 553-27-35; сельского хозяйства — 553-38-60; отв. секретарь — 554-52-74; корр. по строительству — 554-84-12; бухгалтерия — 554-32-16; корпоративная приемная объявлений и фотокорреспондент — 553-26-83.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам.